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WAAR IN HOUTHULST 
HEBBEN WE DIT ZICHT 
GEFOTOGRAFEERD? G

De winnaar van de vorige fotowedstrijd 
is Martine Meuleman uit Jonkershove. 
Proficiat! Martine kan haar waardebon 

afhalen aan het onthaal van  
het gemeentehuis. 

D
De foto werd genomen aan 

 de brievenbus van huisnummer 9  
langs de Melanedreef in Houthulst.

FOTO
wedstrijd

Waar in Houthulst hebben we deze 
foto genomen? Mail het juiste antwoord 
met vermelding van je naam, adres 
en telefoonnummer naar  
communicatie@houthulst.be 
en dat vóór 1 augustus.

Uit alle correcte inzendingen loot een 
onschuldige hand een winnaar. Die krijgt 
€ 25 in Houthulstbonnen die gebruikt 
kunnen worden bij deelnemende 
partners. We maken de winnaar 
bekend in het volgende nummer.
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VERLOF GEMEENTELIJKE DIENSTEN: 

De administratieve diensten,  
de bibliotheek, het Recyclagepark,  
de Buitenschoolse Kinderopvang (BKO) 
en het Sociaal Huis zijn gesloten op:

D	 maandag 10 juli, brugdag voor  
Feest van de Vlaamse Gemeenschap 
(BKO wel open)

D	 dinsdag 11 juli  
n.a.v. Feest van de Vlaamse 
Gemeenschap (BKO wel open)

D	 vrijdag 21 juli  
n.a.v. de Nationale Feestdag

D	 maandag 14 augustus,  
brugdag voor O.L.V. Hemelvaart

D	 dinsdag 15 augustus,  
n.a.v. O.L.V. Hemelvaart
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Beste mensen van onze gemeente,

De studenten werden tijdens het warme weer van de voorbije weken al zwaar op de proef 
gesteld en moesten letterlijk proberen om het hoofd koel te houden. We duimen voor een 
goed resultaat en straks wacht de welverdiende vakantie.

We staan dit jaar opnieuw klaar met een mooi aanbod activiteiten voor onze jeugd. In de 
Anti Verveelgids zal je merken dat er voor elk wat wils is. Recent nog werd er ook al massaal 
geRoefeld. Onze welgemeende dank aan alle vrijwilligers en de deelnemende middenstanders 
die onze jeugd een kijkje gunden in hun leefwereld en hen lieten kennismaken met hun 
beroep.

Deze maand werd ook het Beukelpad geopend, een nieuw, aangenaam wandel- en fiets-
weggetje tussen de Beukelstraat, de Legeweg en de Kleine Slijpstraat. Het nieuwe fietspad 
tussen Klerken en Jonkershove werd ook officieel ingereden en wordt al meteen druk gebezigd. 
Tijdens deze openingsmomenten werd gezorgd voor een aangename babbel en kennismaking 
met de buurtbewoners.

Fietsen zit in de  lift. Het is het ideale vervoersmiddel voor korte afstanden en verplaatsingen 
binnen de dorpskern. Daarom investeren we verder in de aanleg van nieuwe fietspaden en 
trage verbindingen.

De HoLaPosta-zomerzoektocht brengt ons opnieuw langs heel wat mooie plekjes in onze 
gemeente en in de omliggende gemeentes. Veel fietsplezier en een fijne zomer gewenst!

Van harte,
Ann

COLOFON De Boskrant is het officieel informatieblad van de gemeente Houthulst. Verantwoordelijke uitgever: Burgemeester 
Ann Vansteenkiste, bevoegd voor informatie. Redactieadres: Markt 1, 8650 Houthulst, 051 46 08 94, communicatie@houthulst.be. 
Redactie: Het redactieteam. Vormgeving en druk: Drukkerij Lowyck Oostende. Foto’s: Gemeentebestuur Houthulst. UiTagenda: 
Vrijetijdsactiviteiten ten laatste ingeven op 5 augustus op www.UiTdatabank.be of mailen naar communicatie@houthulst.be.
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GEBOORTEN
13.03.2017	 Louis, zoon van Mathias Deceuninck en Naomi Endron 
30.03.2017	 Emeric en Odric, zoontjes van Elias Vandepitte en Evelien Mostaert 
01.04.2017	 Anaiss, dochter van Vasile Mărginean en Carmen Mocean 
13.04.2017	 Elise, dochter van Stijn Goderis en Lies Van Neste 
14.04.2017	 Vic, zoon van Frederik Sampers en Sofie Forrez 
14.04.2017	 Lenke, dochter van Gregory Dumortier en Jolien Crombez 
22.04.2017	 Léon, zoon van Thomas Chamon en Deborah Simoens 
24.04.2017	 Mathis, zoon van Jelmer Vanfleteren en Annelies Vanderhaeghe 
25.04.2017	 Wolf, zoon van Kevin Crombez en Marijs Hemeryck 
25.04.2017	 Nora, dochter van Wim Vandenameele en Lindsey Vandersype 
26.04.2017	 Paulien, dochter van Jan Viaene en Romina Parmentier 
26.04.2017	 Jayden, zoon van Björn Debruyne en Sharon Degraeve 
27.04.2017	 Manilio, zoon van Gregory Vandaele en Emily Vandenvelde 
27.04.2017	 Zylano, zoon van Ayron Lagrou en Tamara Cools 
05.05.2017	 Freya, dochter van Maria-Crina Rusa
06.05.2017	 Ellie, dochter van Niek Finaut en Melanie Verstraete 
13.05.2017	 Faith, dochter van Thomas Vanbeselaere en Liesbeth De Mey 
15.05.2017	 Caithlin, dochter van Matthias De Deyne en Yasmine Despeghel
22.05.2017	 Lenora, dochter van Michiel Vanderstichele en Reinhilde Meyns 
23.05.2017	 Hades, zoon van Kenzie Despret en Bieke Desplenter 
25.05.2017	 Vic, zoon van Kristof Decaestecker en Lies Vandermarliere 
31.05.2017	 Isaure, dochter van Heinder Dupon en Annika Claeys
01.06.2017	 Elise, dochter van Benny Dechamps en Lindsey Pynnebrouck
02.06.2017	 Amber, dochter van Kevin Dereyne en Ellen Schepens

HUWELIJKEN
20.05.2017	 Serroels Michael – Verhaeghe Elsje 
20.05.2017	 Dewulf Steven – Lacante Sofie 
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OVERLIJDENS
08.04.2017	 Antonia Beauprez, weduwe van Cyrillus Van Brabant 
12.04.2017	 Marcella Carpentier, weduwe van Gerard Vanraes 
14.04.2017	 André Clauw, weduwnaar van Margaretha Degryse 
19.04.2017	 Roger Haesebrouck, echtgenoot van Jeanne Jaecques 
21.04.2017	 Juliaan Maekelberg, echtgenoot van Rosa Gheerardyn
21.04.2017	 Geneveva Delaey, weduwe van André Claeys 
24.04.2017	 Ivonne Decaestecker, weduwe van Roger Lagrou 
27.04.2017	 André Ameel, echtgenoot van Maria Demeersseman 
28.04.2017	 Lutgarde Decuyper, echtgenote van Elie Vandenbroucke 
28.04.2017	 André Verghote, weduwnaar van Joseline Gunst 
01.05.2017	 André Duflou, weduwnaar van Celina Vantoest  
03.05.2017	 Martina Goudeseune, weduwe van Yvan Tryssesoone
03.05.2017	 Marcel Ghesquière, echtgenoot van Godelieve Vanroose
03.05.2017	 Georges Vandaele, weduwnaar van Clara Boonen
07.05.2017	 Raymond Van Hees, echtgenoot van Elvire Desomer 
09.05.2017	 Jules Jaecques, echtgenoot van Simonne Lescouhier
11.05.2017	 Martha Depoorter, weduwe van André Demeulenaere
18.05.2017	 Loraine Lerminez, echtgenote van Willy Decaestecker 
20.05.2017	 Ella Hindryckx, weduwe van Michel Roets 
24.05.2017	 Michella Staelen, ongehuwd 
25.05.2017	 Marleen Vangheluwe, echtgenote van Jacques Pysson 
26.05.2017	 Andre Beauprez, weduwnaar van Bertha Beauprez
27.05.2017	 Simonne Adam, weduwe van René Verhulst 
27.05.2017	 Rony Schoolaert, ongehuwd 
29.05.2017	 Georgette Degryse, weduwe van Wilfried Maekelberg 
29.05.2017	 Annie Garwig, weduwe van Daniel Vanhooren 
05.06.2017	 Laura Neyrinck, weduwe van Roger Denolf 
05.06.2017	 Germaine Leterme, weduwe van Andreas Fonteyne 
06.06.2017	 Michel Phlypo, weduwnaar van Esther Stöber 
09.06.2017	 Albert Vanheule, weduwnaar van Gabrielle Cool

HUWELIJKSJUBILARISSEN
GOUDEN JUBILEUM
15.07.1967	 Andre Crombez – Odila Vallaeys
22.07.1967	 Marc Vandevyvere – Edith De Caestecker
25.07.1967	 Joseph Courtens – Monique Vanlerberghe 
29.07.1967	 Herman Gunst – Jeanny Dewaele 
03.08.1967	 Joël Geldof – Maria Hoorelbeke 
04.08.1967	 Jakie Beauprez – Jacqueline Vandamme
05.08.1967	 Josué Preyers – Jacqueline Dehoorne
05.08.1967	 Noël Clauw – Rita Beauprez
05.08.1967	 Willy Leeman – Suzanne Vandenabeele
10.08.1967	 Willy Schapman – Rosa Treve

DIAMANTEN JUBILEUM
31.08.1957	 Omer Demolder – Irma Bulcke

BRILJANTEN JUBILEUM
12.07.1952	 Marcel Huyghe – Andrea Hillewaere 
31.07.1952	 Walther Verfaillie – Clara Vermeersch 
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… en registreer je vooraf op Travellers Online!

Ga je op reis? 
Hou rekening met extra grenscontroles!
De zomervakantie staat voor 
velen gelijk aan het boeken van 
een reisje naar het buitenland. 
Wil je echter een exotische trip 
maken of naar Groot-Brittannië
afreizen – je verlaat met andere 
woorden de Schengenzone – dan 
houd je best rekening met langere 
wachttijden aan de grensposten.

Het gaat hierbij bijvoorbeeld om de 
verschillende luchthavens in België, maar 
ook voor wie de Eurostar naar Londen 
neemt of via de haven van Antwerpen, 
Gent, Zeebrugge, Oostende, Blankenberge 
of Nieuwpoort de Schengenzone wil 
verlaten of binnenkomen.

De politie geeft, wie van plan is de 
Schengenzone te verlaten, alvast de 
goeie preventieve raad om zich tijdig 

met alles in orde te stellen. Moet je 
je rijbewijs tijdelijk inleveren, gaf je 
je woonstverandering nog niet aan of 
verwacht de politie nog een verklaring 
van je, doe dit dan best voor je op reis 
vertrekt.

Voor een goed begrip: voor wie het 
dichter bij huis houdt en gewoon naar 
pakweg Frankrijk, Duitsland of Spanje 
op reis vertrekt, verandert er niets.

Voortaan kan je jezelf en je gezin 
ook gratis, snel en handig registreren 
op de website van Travellers Online. 
Doet zich in je land van bestemming 
een ernstige crisis voor, zoals een 
natuurramp of een aanslag, dan 
zal de FOD Buitenlandse Zaken je 
makkelijker kunnen informeren 
en helpen. Registreren kan via 
travellersonline.diplomatie.be. 

Kom je tijdens je reis aan een e-gate of 
geautomatiseerde grenspost, dan zal 
het toestel je reispaspoort controleren 
en nagaan of het wel degelijk van jou is 
door een foto van je te nemen. Plaats het 
transparante blad van je reispaspoort niet 
in het toestel, anders werkt de controle 
niet naar behoren. Alleen de bladzijde 
met je foto en je persoonsgegevens moet 
het toestel in.

Goede
reis!  
Hoe uw paspoort 
te gebruiken aan 
een e-gate? 
Een e-gate is een geautomatiseerde grenspost.Het toestel controleert uw paspoort en gaat na of het wel degelijk van u is door uw foto te nemen. Plaats het transparante blad van uw paspoort niet in het toestel, anders werkt de controle niet naar behoren! Alleen de bladzij-de met uw foto en uw persoonsgegevens moet het toestel in.

transparante
blad

BELGIE  BELGIQUE  BELGIEN  BELGIUM

Reis wijs…

Registreer uw reis
Snel, handig en gratis
travellersonline.diplomatie.be

Doet zich in uw land van bestemming een ernstige crisis voor (natuurramp, aanslag …), dan zal de FOD Buitenlandse Zaken u makkelijker kunnen informeren en helpen.

travellers
online

BE-Alert: meteen verwittigd bij een noodsituatie
Hoe schrijf ik me in?
Registreer je op www.be-alert.be. Zo word 
je op de hoogte gehouden als er iets 
gebeurt bij je thuis. Wil je ook verwittigd 
worden bij een noodsituatie op het werk 
of bij jouw familie? Je kan meerdere 
adressen registreren. 

Ik heb geen smartphone. Kan ik me ook 
inschrijven? 
BE-Alert kan een bericht versturen via 
verschillende kanalen. Je kan verwittigd 
worden via sms, e-mail of via een 
gesproken bericht op een mobiele 
of vaste telefoon. Je hoeft dus geen 
smartphone te hebben. 

Is BE-Alert gratis? 
Ja. Je kan je volledig gratis registreren via 
www.be-alert.be. 

Wat moet ik doen als ik een berichtje 
van BE-Alert ontvang? 
Je volgt de aanbevelingen uit het 
bericht op. Bij een brand zal je 
bijvoorbeeld gevraagd worden om 
naar binnen te gaan en ramen en 
deuren te sluiten. Doe dit zo snel 
mogelijk.  

Zal ik niet overstelpt worden met 
informatie?
Neen. Het is de bedoeling om het 
systeem enkel te gebruiken wanneer 
het echt nodig is en zeker niet bij de 
eerste de beste bermbrand.

Wat is BE-Alert? 
BE-Alert is een alarmeringssysteem 
dat jou verwittigt bij een 
noodsituatie. Dankzij BE-Alert kan 
een burgemeester, gouverneur of 
de Minister van Binnenlandse Zaken 
een bericht uitsturen naar iedereen 
waarop de noodsituatie impact heeft. 
Zo kunnen inwoners op een snelle 
manier de nodige aanbevelingen 
krijgen, bv. om ramen en deuren te 
sluiten bij een brand. Je kan een BE-
Alertbericht krijgen via sms, telefoon 
of e-mail. 

Niet alleen verwittigingen bij 
noodsituaties maar ook berichten 
van algemeen belang kunnen via het 
systeem verstuurd worden. Wil je bv. 
op de hoogte gehouden worden over 
de werkzaamheden in jouw straat? 
Registreer je dan vandaag nog! 
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De Finse looppiste: niét voor fietsers!
Sinds dit voorjaar beschikt onze 
gemeente nabij de sporthal in de 
Jonkershovestraat over een eigen Finse 
looppiste. Heel wat geoefende en minder 
getrainde joggers hebben hun weg naar 
deze ideale ondergrond al gevonden 
en hebben sinds kort dankzij enkele 
strategisch geplaatste bordjes ook een 
duidelijker idee van de al afgelegde 
afstand. In de inkom van de sporthal 
kunnen ze voortaan ook terecht om hun 

kleine persoonlijke spullen – portefeuille, 
gsm, sleutels… – veilig op te bergen in 
afzonderlijke lockers.

Willen onze sportievelingen lang kunnen
genieten van de perfecte loopbodem, 
dan is het van het grootste belang dat 
de Finse looppiste enkel door lopers en 
wandelaars wordt betreden en dus niét 
door fietsers.

Maak je huis 
goedkoop 
energie-
zuiniger
Woon je in de Westhoek en 
wil je isolatie of een nieuwe 
ketel plaatsen, maar heb je een 
bescheiden inkomen? Dan kan 
je nu je huis energiezuiniger 
maken, zonder impact op je 
gezinsbudget. Dat kan dankzij 
Energielening Westhoek, een 
initiatief met de steun van de 
provincie West-Vlaanderen.

Er zijn vijftig plaatsen 
beschikbaar in West-Vlaanderen 
en deelnemers krijgen 
begeleiding op maat vanaf 
de start tot het einde van de 
werken. Je betaalt de renteloze 
lening af met de daling van je 
energiefactuur. Is de daling toch 
niet zoals gehoopt, dan betaalt 
Energielening Westhoek het 
verschil voor je terug.

Meer info op 0491 37 49 83 
of via mail naar 
info@energieleningwesthoek.be.

Geen taxusinzameling 
voor het goede doel 
Door een overaanbod aan taxussnoeisel 
organiseert MIROM dit jaar geen 
inzamelactie. MIROM nam in 2007 voor 
de eerste maal deel aan de ‘Vergroot 
de Hoop’-actie. Jong taxussnoeisel 
bevat baccatine, een grondstof voor de 
aanmaak van geneesmiddelen tegen 
kanker. Negen jaar taxus inzamelen 
leverde maar liefst 112.343 euro op voor 
het goede doel en grondstof voor meer 
dan 2.400 chemotherapieën.

‘Vergroot de Hoop’ liet weten dat ze in 
2017 geen initiatief meer neemt voor een 
nieuwe inzamelactie. Alle enthousiaste 
inzamelingen van de voorbije jaren 
hebben ervoor gezorgd dat de nood aan 

  

grondstof bij de farmacie
momenteel gedaald is. 
Inwoners kunnen hun 
taxussnoeisel gewoon 
weer als tuinafval 
aanbrengen op 
het recyclagepark.

BOSKRANT HOUTHULST  7

LE
V

E
N



De Belbus: voortaan een beetje anders
oplossing voor de vraag van de reiziger. 
En dat is niét altijd de belbus.

Afhankelijk van de verplaatsing die je 
wilt maken, kan de operator van De Lijn 
een belbus reserveren, maar hij kan 
ook doorverwijzen naar een vaste lijn, 
een combinatie van belbus en vaste 

lijn of zelfs een combinatie met de 
trein. Oplossingen met een vaste 
lijn, of de combinatie vaste lijn 
en belbus, krijgen voorrang. Alle 
huidige belbusklanten ontvangen 
een persoonlijke brief met de nodige 
informatie over de wijzigingen op 
het vlak van reserveren.

Rally in Merkem
Omloop van Vlaanderen

Op zaterdag 2 september 2017 
organiseert de Automobielclub Midden 
Vlaanderen terug een klassementsproef 
van de internationale autorally ‘Omloop 
van Vlaanderen’ op het grondgebied van 
Houthulst, in de deelgemeente Merkem. 

Op de dag van de rally geldt een parkeer- 
en stationeerverbod langs het volledige 
traject (zie kaart). Ook op de vluchtwegen 
is een verkeersbeperking van toepassing. 
Op het grondgebied van Houthulst 
is de Kloosterstraat, gedeelte tussen 
Iepersteenweg en Kwakkelstraat, voorzien 
als evacuatieweg.

De KP Houthulst zal op zaterdag 2 
september drie keer verreden worden 
tussen 8 uur en 20 uur. Na de passage 
van de laatste bezemwagen wordt het 
parcours terug opengesteld voor het 
gewone verkeer. 

De bewoners van de straten die deel 
uitmaken van of grenzen aan het 
parcours krijgen kort voor de rally een 
bewonersbrief met extra informatie.

Hemicuda Rally

Op zondag 8 oktober plant ook Autostal 
Hemicuda terug een klassementsproef in 
Houthulst. De proef is identiek aan vorig 
jaar. Meer informatie volgt in de Boskrant 
van september – oktober.
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Om het beschikbare aanbod optimaal 
te benutten heeft De Lijn de 
werking van de belbus geëvalueerd. 
Vanaf 1 juli wordt de werking van 
het reservatiesysteem dan ook 
aangepast. Dat zoekt voortaan op 
basis van het volledig aanbod van 
De Lijn naar de meest passende 
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Rollend door Vlaanderen bolt 
op zondag 16 juli door Houthulst
Rollend door Vlaanderen is het sociaal 
project van Matthias Velghe. De man 
had ooit de droom om de Ronde van 
Vlaanderen af te leggen in zijn rolwagen. 
Zo wilde hij de buitenwereld aantonen 
dat hij, ondanks zijn beperking, een 
zware fysieke inspanning aankon. Met 
zijn prestatie zou hij tegelijk geld gaan 
inzamelen voor sociale projecten. Na een 
geslaagd debuut in 2010 volgden ook 
nog edities in 2013 en 2015. 

De laatste Rollend door Vlaanderen 
schuimde de volledige kustlijn af, terwijl 
de deelnemers deze zomer ‘Grenzen 
Verleggen’ langs de frontlinie. Daarbij 
wordt op zondag 16 juli ook Houthulst 
aangedaan. Om 10.30 uur worden de 
deelnemers met hun rolwagen verwacht 
aan het Markthuis, om vervolgens 
doorheen het Vrijbos richting Langemark 
te trekken. De ‘rollers’ hopen tijdens hun 
doortocht heel wat Houthulstenaren 

als tijdelijke reisgezellen te mogen 
verwelkomen. Met andere woorden: kom 
hen een moreel schouderklopje geven 
door even mee te fietsen of rollen!

Ga je op reis? 

Lees je graag een roman, maar 
steek je liever een extra bikini of 
paar schoenen in je koffer? Maak 
dan kennis met de e-reader! Via 
het aanvraagformulier op onze 
website ontleen je een e-reader met 
maximaal vijf e-boeken. 

Ook onze collectie dwarsliggers, 
topauteurs in klein formaat, 
kan hier een oplossing bieden. 
En al van luisterboeken gehoord? 
De ideale oplossing voor wie een 
lange rit voor de boeg heeft! Heb 
je nog geen concrete reisplannen? 
Start je verkenningstocht met onze 
reisgidsen of laat je inspireren door 
reisverhalen.

Of blijf je lekker thuis?

Genieten van de zon bij een lekkere 
barbecue? Of van een cocktail op een 
zwoele zomeravond? Je vindt vast iets 
lekkers in onze afdeling kookboeken. 
Liever lekker lui met een spannend 
boek in je tuinstoel? Kom dan de laatste 
nieuwe thrillers lenen. En voor wie meer 
houdt van romantiek hebben wij ook 
altijd een mooie selectie klaarliggen. 
Ontspannen in eigen land met een 
stevige wandeling of fietstocht? Snuister 
eens in ons aanbod aan wandel- en 
fietskaarten. Regendagen kom je door 
met dvd’s van een recente topserie of 
jouw favoriete chick flick. 
Genieten van het zonnetje kan ook op 
ons eigenste terras! Vanaf de eerste week 
van juni kan je de krant of een tijdschrift 
komen lezen tijdens de openingsuren.

Dubbele leentermijn zomervakantie

Lange vakantie in het vooruitzicht 
tijdens de zomermaanden? Vertrek 
met een stapel boeken, muziek 
en films en een gerust gemoed! 
Alle materialen die je leent in de 
zomervakantie krijgen automatisch 
een dubbele leentermijn 
op je ticket.

Vermijd boetes

In de meeste gevallen kan je jouw 
leentermijn verlengen. Dat kan je 
van thuis uit of zelfs van op jouw 
reisbestemming, online op 
http://houthulst.bibliotheek.be. 
Bij problemen, geef ons een seintje 
op het nummer 051 70 59 50.

Beste leerkrachten, 
binnenkort zomervakantie …

Maar het schooljaar is nog niet 
voorbij! Ben je leerkracht en 
woon je in Houthulst? Nog heel 
wat lerarenkaarten liggen in de 
bibliotheek te wachten op hun 
eigenaar. Je kan ze nog komen 
afhalen t.e.m. zaterdag 8 juli 2017.

De bib wenst je een prettige en 
zorgeloze  vakantie!

Ook in de zomermaanden kan je in de bibliotheek 
terecht voor jouw portie ontspanning!
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Kunst in 
Houthulst: 
het werk van 
Pierre Devos

Overal waar je gaat langs onze wegen, 
kom je wel een kunstwerk tegen. 
Ook op de Markt van Houthulst kan 
je je vergapen aan al dat moois. In 
de vorige Boskrant startten we onze 
minireeks met aandacht voor de 
Broeders Xaverianen – het kunstwerk 
op de Markt aan de kant van de Eug. 
De Grootelaan herinnert daar nog aan 
– en deze keer stappen we een klein 
stukje door over de Markt, tot bij het 
Markthuis.

We vinden er een beeld van ‘De 
Stervende Man’, van de hand van 
kunstenaar Pierre Devos. Voor de 
oorsprong ervan moeten we terug 
naar het jaar 1946, kort na de Tweede 
Wereldoorlog dus. Kunstenaar Devos, 
geboren in 1917 – ook al in volle 
oorlogstijd dus – in Oudenaarde en 
gestorven op amper 54-jarige leeftijd 
in deelgemeente Mater, kreeg de 
opdracht om dit oorlogsgedenkteken 
te ontwerpen voor de militaire en 
burgerlijke doden van Houthulst, 
zowel uit de Tweede als uit de Eerste 
Wereldoorlog. Devos bedacht het 
ontwerp van het standbeeld, maar het 
waren de gebroeders Batardy die het 
bronzen geheel mochten gieten.

Het beeld werd in 1946 onthuld in het 
centrum van Houthulst, aanvankelijk 

nog op een zware rechthoekige sokkel 
die bekleed was met bruine geglazuurde 
tegels. Later, na restauratie in 1993, 
zouden die vervangen worden door 
Italiaans marmer. De symboliek van ‘De 
Stervende Man’ spreekt voor zich: de 
manier waarop de man zijn hoofd, armen 
en benen houdt, verenigt het troosteloze 
met de dood.

Het kunstwerk werd in 2009 als 
bouwkundig erfgoed vastgesteld, een 
jaar later, in maart 2010, werd het een 
beschermd monument. Op de sokkel 
hangen ook twee platen met daarop de 
namen van tientallen oorlogsslachtoffers 
uit onze gemeente.

Uit een persartikel uit oktober 1947 
wisten we nog dit fragment te putten, 
dat het werk omschrijft. “Een jonge 
epheeb (een volwassen man, red), in 
het verwringen van zijn lichaam, ligt 
achterover ten gronde, doch hij ligt er niet 
neergeveld. Deze jongeling strijdt nog, 
hij is niet dood. Met zijn voeten die een 
zichtbare kracht hebben, zoekt hij opnieuw 
steun te vinden. Zijn benen zijn gebogen 
tot inspanning; zij hebben een bijzonder 

gelijkenis met die van de gekruisigden 
Kristus, gelijk ten andere ook het lijf. 
Een arm beschermt het hoofd, de 
andere zet zich schrap in de grond, 
in samenwerking met de voeten. Het 
gezicht is klassiek schoon, gelijk dit van 
de ‘Heracles’ uit de school van de IV 
eeuw. De mond spreekt van smart, maar 
de teruggetrokken kin verraadt nog een 
onversaagden wil…”

Wist je dat…

D	Pierre Devos de schoonzoon was 
	 van Constant Permeke? Twee jaar 
	 voor in Houthulst ‘De Stervende 
	 Man’ zou worden geïnstalleerd 
	 had hij Beatty Permeke, dochter 
	 ván, leren kennen. Ook zij had 
	 als keramiste een voorliefde voor 
	 kunst. Ze trouwden in 1946, het jaar 
	 van de inhuldiging van het werk 
	 in onze gemeente.

D	zijn werk her en der tentoongesteld 
	 werd? Zo kon hij exposeren 
	 in Amsterdam, Rome en Milaan 
	 en dichter bij huis in het SMAK 
	 in Gent. Daar is nog altijd werk 
	 van hem te zien, net zoals in 
	 Jabbeke in het Provinciaal Museum 
	 Constant Permeke.

D	hij het beeldhouwen in 1960 
	 om gezondheidsredenen voor 
	 bekeken zou houden? Hij schakelde 
	 toen over op de schilderkunst.

D	er bij de restauratie in 1993 
	 meteen ook eenrichtingsverkeer 
	 rond de kerk werd ingevoerd?
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VEEL ZOEKTOCHTPLEZIER EN SUCCES! 

 ZOMER
       ZOEKTOCHT

2017

>>
 
Deze zoektocht is een fietszoektocht, een samen-

werking tussen de gemeenten Langemark-Poelkapelle, 
Houthulst en Staden. Het parcours bestaat uit een fietslus 
van ongeveer 39 km en is bewegwijzerd vanaf 1 juli met 
pijlen van de Krant van West-Vlaanderen.  
Je kan starten waar je wil, maar je volgt de route best in de 
juiste volgorde. Deelnemen aan deze gratis zoektocht is 
belangrijker dan prijzen winnen. 

Iedereen fietst graag langs nette 
wegen. Toch stellen we vast dat het 
zwerfvuil ook op onze landelijke 
wegen toeneemt. Zeg neen tegen 
zwerfvuil en deponeer je afval in de 
voorziene afvalbakken! 

>> 
 
Deze zoektocht staat open voor iedereen vanaf het

 eerste leerjaar en loopt van 1 juli 2017 tot en met
 31 augustus 2017.

>> Antwoordformulier: Er mag slechts één antwoord-
 formulier per deelnemer (vanaf het eerste leerjaar)
 ingediend worden.

>> De deelnemer verklaart dat zij deelnemen op eigen

 risico. Volg daarom steeds strikt de wegcode.

>> Het antwoordformulier moet ten laatste op donderdag

 31 augustus 2017 onder gesloten omslag, in de 
 brievenbus worden gestopt bij één van volgende
 locaties: het gemeentehuis Staden, servicepunt
 Oostnieuwkerke, servicepunt De Nestel Westrozebeke,
 gemeentehuis Langemark of gemeentehuis Houthulst
 met vermelding: ‘Zomerzoektocht 2017’.

>> De prijsuitreiking vindt plaats op zaterdag 14 oktober
 om 19 uur in OC De Poelkring, Nieuwplaats 14, 
 8920 Langemark-Poelkapelle.
 De kandidaten moeten persoonlijk aanwezig zijn
 op de prijsuitreiking. Je kan je niet laten   
 vervangen. Verontschuldigingen worden niet
 aanvaard. De hoofdprijzen gaan naar
 verschillende gezinnen. 

>> Schiftingsvragen bij gelijkheid van punten: 
 a) Geef de som van de zes lottogetallen van
         de trekking van woensdag 6 september 2017.
 b) Geef het reservegetal van de lottotrekking 
             van woensdag 6 september 2017.

Zoektocht reglement

>> 
 
De vragen zijn gerangschikt in volgorde van het parcours.

 Het antwoord op vraag 1 kom je als eerste tegen, daarna 
 het antwoord op vraag 2, enzovoort.

>> De foto’s staan NIET in volgorde van het parcours. Het is dus
 mogelijk dat je bijv. de vierde foto op het antwoordformulier als
 eerste tegenkomt. Van zodra je een foto tegenkomt, noteer je de  
 juiste straatnaam (van de plaats waar de foto genomen is) op het
 antwoordenblad. Stel je dus in de plaats van de fotograaf.

>> Noteer je antwoorden op de schrijfwijze zoals ze ter plaatse
 zijn vermeld. Het lettertype is van geen belang. 

>> Wat op je routeblad niet tussen dubbele aanhalingstekens staat,
 duidt op het voorwerp of een afbeelding ervan.
 Vb. “kruis”: het woord kruis moet ergens te lezen zijn.
               kerk: we zoeken een kerk of een afbeelding ervan.

>> Zoek geen val in het gebruik van voorzetsels zoals: aan, in, op, nabij, …

>> Waar we ’in de omgeving van’ gebruiken, bedoelen we binnen
 de 50 meter (met inbegrip van het voorwerp zelf). 
 Waar we ‘in de onmiddellijke omgeving van’ gebruiken, dan
 bedoelen we binnen de 5 meter (met inbegrip van het voorwerp
 zelf).

>> Affiches, graffiti en vlaggen tellen niet mee. Het is eveneens verboden
 om private grond te betreden om antwoorden op vragen te zoeken, 
 behalve bij vraag 6.

>> Zoek geen oplossingen achter vensterglas (uitstalramen of vensters
 van woningen). De gegevens achter beschermglas, plexi, pvc (vb. ter
 bescherming van een heiligenbeeld) tellen wel mee!

>> Een opgegeven aantal moet steeds correct zijn 
 (vb. 3 letters ≠ 4 letters).

>> Zoek ook geen valstrik op het gebruik van het woord ‘bord’. Het is
 zowel de benaming van een plank, een plaat, een bord,…in PVC,
 metaal, steen,… Een bord aangebracht door een aannemer of
 dergelijke die er bv. tijdelijke werken uitvoert, telt nooit mee.

>> 
 
In de vragen staan er geen tikfouten tenzij door de samensteller

 gewild.

>> Wijzigingen tijdens de zoektocht zullen uithangen bij de diensten
 van toerisme en op de website www.staden.be, 
 www.langemark-poelkapelle.be en www.houthulst.be.

>> Door hun deelname aanvaarden de deelnemers dit reglement en
 zullen zij zich tevens neerleggen bij de beslissingen van de samen-
 stellers.

>> Je kan nooit antwoorden met “nul”, “niemand” of “strikvraag”.
 Vragen met mogelijke antwoorden (M.A.) kunnen één of meerdere
 correcte antwoorden hebben.

HoLa-PoSta!



De Zomerzoektocht start aan de kerk van Langemark. 
Ergens anders starten kan uiteraard ook, maar hou hier-
bij rekening bij het invullen van de antwoorden. Gelieve 
dan ook het juiste antwoord bij het overeenstemmende 
nummer van de vraag te willen noteren. Met de neus naar 
de toegangsdeur van de kerk gericht, slaan we rechts de 
Korte Ieperstraat in, tussen ‘Argenta’ en ‘Munchenhof’.

1. Welk 11-letter woord wordt omschreven als: 
“een ijzeren staaf op twee staakjes waar de 
paarden aan vastgemaakt konden worden”?

We volgen de weg tot fietsknooppunt 77. Daarna 
knooppunt 67 om vervolgens richting knooppunt 57 
te fietsen. Ter hoogte van de Brugseweg gaan we even 
naar de luisterzuil op het plein, die zich bevindt vóór OC 
DE HAZEBRUG.

2. Wat wordt er gevuld als ‘t bij Sint- Antonius 
klaar en helder is?

We keren naar de Brugseweg terug en slaan links af. 
We slaan de eerste straat rechts in: de Peperstraat. Bij 
het eerste kapelletje aan je linkerkant, slaan we links de 
kerkwegel in. De kerkwegel gaat over in een weg en 
we rijden tot het eind. Daar slaan we rechtsaf, de Wijn-
gaardstraat in.

3. In welk jaar werd Capt L. Jack Patten geboren?

Bij de driesprong aan de Wijngaardhoek fietsen we 
rechtdoor.

4.  Wat is de dubbele voornaam van de vrouw 
van de “Staff Serjt” met stamnummer 497253 
die begraven ligt op II B 13, op Minty Farm Ce-
metery? Haar man sneuvelde op een leeftijd 
van 23 jaar.

We fietsen verder naar fietsknooppunt 96. Aan het 
knooppunt gaat het nu tot aan knooppunt 23. Daar 
gaat het rechtdoor, verder de Groenestraat in. 

5. Hoeveel maal komt de letter R(r) voor op de 
wegwijzer waarop naar de dichtst bijgelegen 
CWGC begraafplaats bij naam wordt vermeld? 

We volgen verder de Groenestraat. Ter hoogte van het 
kruispunt met de Hugotstraat, slaan we rechts af. We 
rijden tot het eind. Daar slaan we rechts de Bikscho-
testraat in, om vervolgens de eerste straat (voorbij 
huisnr. 43) links de Mangelaarstraat te nemen. Op het 
eind van de straat, ter hoogte van het huis met “DE KLIJ-
TEHOEVE”, slaan we linksaf de Beekstraat in. Bij de vier-
sprong met “DE KRUISSTRAAT” dwarsen we de weg en 
fietsen verder rechtdoor, de Groenestraat in. We blijven 
die volgen en laten de Kloosterstraat rechts liggen. 

6. Noteer het jaartal dat vermeld wordt onder 
“CAEYAERTS”, dat voorkomt op een steen bo-
ven een voordeur van een woning (tip: Sidronius 

Hosschius) 

We nemen de bocht van de Groenestraat niet, maar 
gaan rechtdoor de Kwakkelstraat in. We rijden tot het 
eind. Op het eind slaan we links af. Nu nemen we wel de 
Kloosterstraat. Vervolgens slaan we, bij het groen getal 
“63” rechts de Kloostermolenstraat in.

7. Welke zeemanslui worden bij naam vermeld 
en lijken alzo ‘zijdelings’ mee betrokken te zijn 
bij de productie van hoevevlees langs de Kloos-
termolenstraat?

Op het eind van de Kloostermolenstraat, gaan we op-
nieuw rechts, de Hoge Ieperweg in. 

De straat werd vernoemd naar de Kloostermolen die in 
oorsprong waarschijnlijk afhing van het Benedictines-
senklooster, dat in de Geuzentijd verdween. De omlig-
gende weilanden hoorden bij het Jezuïtengoed. Op ini-
tiatief van pastoor Benoit wordt voor de kinderen van 
de ‘buskanters’ op de wijk Aschhoop de zogenaamde 
“Bosschool” – een gemengde school – opgericht in 
1833. In 1879 wordt het schooltje op initiatief van de 
familie Maes uitgebreid en krijgt het de naam “Sint-Pie-
tersschool”. Na de Eerste Wereldoorlog wordt de school 
heropgebouwd, maar in 1976 opgeheven en vervolgens 
verbouwd.

Momenteel ligt de boerderij Kris Casier-Vanoverschelde 
op de plaats waar ooit de molen stond. De molen hing 
af van het Benedictinessenklooster van Merkem, ge-
sticht door Bisschop Jan van Waasten rond 1100. In 1584 
werd dat klooster met zijn goederen geïncorporeerd 
door het nieuwe jezuïetencollege van Ieper. Daaronder 
behoorde ook de molenwal van de Kloostermolen. Het 
klooster was echter vrijwel verlaten en onderhevig aan 
plunderingen en werd in september 1590, samen met 
de molen, vernield door de vrijbuiters uit Oostende. 

Aan het eind slaan we links af (= Kwakkelstraat) en rijden 
naar knooppunt 54. We rijden vervolgens verder naar 
knooppunt 53, om daarna te fietsen richting knoop-
punt 60.

8. In de Melanedreef wordt vooral de O.L.V. van 
Melane (afgeleid van Milaan) aanbeden. Maar 
er wordt ook nog verwezen naar een andere 
O.L.Vrouw van een bepaald bos. Wat is de naam 
van dat bos, dat hier wordt vermeld?

In de vroege middeleeuwen werd het volledige grond-
gebied van Merkem ingepalmd door het z.g. “Vrijbos”. 



Dit immense bos van ca. 6000 ha. strekte zich uit 
over het volledige grondgebied van de fusiegemeente 
Houthulst en gedeelten van de gemeenten Woumen 
(Diksmuide), Zarren (Kortemark), Staden (Staden), 
Westrozebeke (Staden), Passendale (Zonnebeke), Lan-
gemark (Langemark-Poelkapelle) en Bikschote (Lange-
mark-Poelkapelle). Hiermee was het “Vrijbos” het meest 
noordelijke boscomplex van de bossengordel rond de 
stad Ieper die de overgang markeerde tussen de bossen 
van Zillebeke en Heuvelland in Zuid-West-Vlaanderen en 
de bossen van Torhout en Brugge in het noordelijke ge-
deelte van de provincie.

9. Wanneer is Morgane Verbrugghe geboren?

10. Op het informatiebord aan de industriezone 
‘Melane’, worden er heel wat namen van bedrij-
ven vermeld. Welk woord kunnen we vormen met 
alle letters van “PENTAGRAM MAKEN”, dat ver-
meld wordt op bovenbedoeld informatiebord?

We fietsen verder tot aan het eind van de Melane-
dreef, waar we links de Poelkapellestraat inslaan. We 
slaan rechts de Eug. De Grootelaan in, rijden voorbij 
het marktplein van Houthulst en ter hoogte van het 
bos, slaan we rechts de Vogelzangdreef in, die we tot 
het eind fietsen. Op het eind gaan we links, de Vosse-
dreef in, die we terug tot het eind rijden. Op het eind, 
gaan we rechts, tot aan het kruispunt van Stadenreke. 
We gaan rechtdoor, de Houthulststraat in. We slaan de 
eerste weg, de Tolstraat links in. We houden nu steeds 
rechts aan. Op het einde van de Tolstraat fietsen we 
ietwat naar links (= Walstraat) om vervolgens rechts de 
Klerkenstraat in te slaan.

Het kasteel van Staden werd rond het jaar 1100 ge-
bouwd. Het lag midden in een bosrijk gebied. Van dit 
bos rest nu nog het zogenaamde Houthulstbos. Het kas-
teel was in de late middeleeuwen in het bezit van leen-
heren uit Ieper en voor een stukje van het Brugse Vrije. 
Het lag strategisch op een heuvelrug vlak bij de heir-
baan Ieper-Brugge. Het kasteel was omgeven door een 
groot slot en was stevig ommuurd. Het diende ook voor 
een korte tijd als schepenbank.

11. Welke klinker komt een oneven aantal keer 
voor in de tekst die vermeld wordt op het bord-
je met “KWALITEITSMELK”? M.A.: A - E - I - O - U.

Aan het volgende kruispunt gaat het ter hoogte van de 
kapel rechtdoor, de Hogeschuurstraat in. Op het eind 
slaan we rechts de Cardijnlaan in. 

12. Wordt “CARDIJN” hier na “KARD-“ op een 
steen vermeld? (“JA” of “NEEN”)

We rijden de Cardijnlaan tot het eind. Aan de rotonde, 
slaan we rechts de Vrijbosroute in (tussen de eerste en 
de tweede afslag). We rijden vervolgens naar knoop-

punt 73 en 89. Aan knooppunt 89 rijden we links de 
Walstraat in en dwarsen de Vrijbosroute via de brug en 
rijden de Walstraat tot het eind.

13. Welk woord ontbreekt in volgend opschrift: 
“Jesus Christus gekruiste verlosser, zijt toch .... 
voor al uwe lieve Stadenaars.” 

Aan het kruispunt gaan we rechtdoor de Kasteelstraat 
in, om vervolgens rechts de Ieperstraat in te duiken. De 
Ieperstraat gaat over in de Drevestraat en in Ieper Heir-
weg. We volgen die tot het eind. Daar slaan we links de 
Sint-Elooistraat in, om onmiddellijk rechts de Watervliet-
straat in te rijden. Deze straat gaat rechtdoor over in de 
Bruggestraat en we volgen die weg tot het eind.

We zijn terecht gekomen in de Bruggestraat die tijdens 
de Middelleeuwen een druk bereisde weg was. Het was 
de weg tussen de Middeleeuwse grootsteden Ieper en 
Brugge. De weg liep van Ieper, over Poelkapelle, Staden 
via Torhout naar Brugge. Aan Estaminée ‘De Ruste’ kon-
den de handelsreizigers stoppen om de nodige rust te 
zoeken en de innerlijke mens te versterken. 

14. Wat is de som van de cijfers die deel uitma-
ken van de hier vermelde gsm-nummers van 
Brecht en Wim?

We slaan de Brugseweg rechts in en rijden naar het cen-
trum van Poelkapelle. Aan het monument van Guyne-
mer (rondpunt) gaan we rechtdoor. We slaan de twee-
de straat rechts, de Eeckhoutmolenstraat in (nét vóór 
het tankstation ‘Express’) en ‘luisteren’ vervolgens goed 
naar de volgende vraag…

15. In welke stad woonde Ali Zalme in 1988? 
(Fonetisch correct is voldoende)

Op het eind slaan we rechts, de Zonnebekestraat in. 
Aan de verkeerslichten gaan we rechtdoor, en slaan de 
eerste straat (kasseiweg) voor het marktplein in. Wat 
verder zijn we weer aan het startpunt gekomen.

Reeds in de 12de eeuw was er sprake van weefnijver-
heid in Langemark. Het laken had niet de kwaliteit als dat 
van Ieper maar was er nauwelijks van te onderscheiden. 
Hierdoor was het ook goedkoper. Het werd naar vele 
landen uitgevoerd. Vanaf het eind van de 12de eeuw 
worden Catalaanse kooplieden vermeld op de jaarmarkt 
van Langemark. Van de 13de tot de 16de eeuw was het 
laken van Langemark heel bekend. Het werd verkocht 
tot in Nürnberg, Praag, Regensburg en Riga. Zij waren 
toegelaten om handel te drijven met de Duitse Hanze. 
Graaf Gewijde van Dampierre liet omstreeks 1296 op 
vraag van de talrijke wevers en zijn leenmannen, vooral 
de Heer Pauwels van Langemark, een lakenhalle bouwen 
op grond van de kerk en een marktdag instellen. De 
marktdag kwam op woensdag: een halve dag en uitslui-
tend voor de verkoop van lakenstof. 
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ROUTE



in één van de mooie gemeenten Houthulst, Staden of Langemark-Poelkapelle? Probeer eens één
van deze routes! Kaarten te verkrijgen op de dienst Toerisme van de betreffende gemeente.

HOUTHULST
>> WANDELEN
•	Drie Grachten wandelroute (Merkem): 6,5 km (€ 2,00)
•	Verhalen voor onderweg: Op Vrijbosvoeten (Houthulst): 6 km (€ 4,00)
•	Verhalen voor onderweg: Onthaasten op jaagpaden (Merkem): 10, 15 of 6,5 km (€ 4,00)
•	Wandel- en fietsroute Het Heuvelpad (Klerken): 7,5 km (gratis)
•	Vrijbos op stelten: speurtocht voor gezinnen (Houthulst): 3 km (€ 1,00)
>> FIETSEN
•	Bakelandt fietsroute: 46 km (€ 2,00)
•	IJzerbroeken fietsroute: 39 km (€ 2,00)
•	Krekedal fietsroute: 47 km (€ 2,00)
•	Themafietstocht Fietsen tussen otter en zeehond: 48,5 km of 32 km (€ 3,00)
•	Sporen in het landschap: 34 of 37 km (gratis)
•	Duits Hinterlandroute: 52 km (€ 2,00)

STADEN
>> WANDELEN
•	’s Graveneikenpad: 8,5 km (gratis)
•	Arteveldepad: 6 km (gratis)
•	Willy Spillebeenroute: 7 km of 10,5 km (gratis)
•	Keur-jeuze-neuze route: 3 wandellussen van 7 km (gratis)
>> FIETSEN
•	Staden Oost-West-route: 47 km (gratis)
•	Keur-jeuze-neuze route: 40 km (gratis)
•	Babbelfietsroute: 15 km (gratis)
•	Kapelletjesroute: 25 km (gratis)
•	Provinciale Gitsbergroute: 45 km (€ 2,00)
•	Duits Hinterlandroute: 52 km (€ 2,00)

LANGEMARK-POELKAPELLE
>> WANDELEN
•	Malinowski wandelpad (Madonna): 6 km (€ 4,00)
•	Bakelandtpad (Langemark): 10,5 km (€ 0,50)
•	Pompoenpad (Bikschote): 13 km (€ 0,50)
•	Rooie Zitapad (Langemark): 11,7 km (€ 0,50)
•	Toontjespad (Sint-Juliaan): 11,5 km (€ 0,50)
•	Guynemerpad (Poelkapelle): 10,5 km (€ 0,50)
•	Klankwandeling ‘Wat je nog niet wist van Madonna - fantastische verhalen’: 7,5 km 

(gratis te downloaden op www.verhalenvooronderweg.be)
•	Beeldenwandeling Langemarck Vlucht: 1,8 km (Gratis, start: kerk Langemark)
•	Hedd Wynpad: 9,3 km (Gratis, start: gedenkplaat Boezingestraat 158)
>> FIETSEN
•	De Volkverhalenroute: 37 km fietsroute (twee lussen van 18 of 19 km) 

met 16 nieuwe bijzondere verhalen (€ 2,00)
•	Vredesroute: 45 km (€ 2,00)
•	Bakelandtroute: 46 km (€ 2,00)
•	De gifgasroute: 41 km (€ 2,00)
•	In het spoor van de molens: 64, 55 of 34 km (gratis)

MOUNTAINBIKEROUTE HEUVELRUG
•	Rode lus: 56 km (start Staden en Houthulst) (€ 2,00)
•	Blauwe lus: 36 km (start Langemark en Houthulst) (€ 2,00)

AUTOROUTES
•	Ypres Salient (€ 6,00)
•	Niemandsland (€ 6,00)
•	De Andere kant van het front: download de gratis app op www.veertienachttien.be
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SCHIFTINGSVRAAG
1. Wat zal de som zijn van de zes lottogetallen van de lottotrekking van woensdag 6 september 2017.

2. Wat zal het reservegetal zijn van de lottotrekking van woensdag 6 september 2017.

Naam:..................................................................................................................................................................................................................................

Adres:...................................................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................................... Leeftijd:................................

Het antwoordformulier moet ten laatste op donderdag 31 augustus 2017 onder gesloten omslag, in de brie-
venbus worden gestopt in één van volgende gemeentehuizen: Staden, Langemark-Poelkapelle of Houthulst met 
vermelding:  “Zomerzoektocht 2017”.
 



Gietertjes 
beschikbaar
Op elke gemeentelijke 
begraafplaats wordt een paal 
geplaatst met vier gieters. 
Iedereen kan die gratis gebruiken 
om de beplanting bij de laatste 
rustplaats van een dierbare van 
voldoende water te voorzien. 
De gemeente rekent uiteraard 
wel op de welwillendheid van 
de gebruikers om die nadien 
ook telkens terug te hangen.

Anti Verveelgids
Voor wie helemaal niets wil missen van 
wat de komende zomervakantie voor 
kinderen en jongeren te bieden heeft, 
presenteren wij de ‘Anti Verveelgids 
zomer & najaar 2017’. Speelpleinwerking, 
kampen, Prikkels,… Het is een kleine 
greep uit het ruime aanbod waarmee 
zowel de plaatselijke verenigingen als 
de gemeentelijke dienst vrije tijd de 
komende tijd uitpakken. Tijd om je te 
vervelen is er niet meer.

Vlaanderen Feest met 
Het Zingend Schip
Op vrijdag 7 juli 2017 zingen Houthulst 
en omstreken uit volle borst mee met het 
Zingend Schip. GC Dorpshuis Jonkershove 
wordt die avond omgetoverd tot een 
café chantant waarin het muzikaal 
gezelschap het publiek meesleept met 
allerlei bekende liedjes. Een ouderwetse 
zangstonde, zeg maar, met veel gezonde 
leute tussenin. Zowel jong als minder 
jong vinden hun gading en kunnen hun 

keuze aangeven uit de meer dan 
80 liedjes uit het repertoire. De avond 
begint om 20 uur; de inkom is gratis.

Info: 
Dienst Vrije Tijd, 
Markt 17, 8650 Houthulst 
T 051 46 08 97
E vrijetijd@houthulst.be 

De brochure is gratis te verkrijgen 
bij de Dienst Vrije Tijd, 
Markt 17, 8650 Houthulst
T 051 46 08 97
E jeugd@houthulst.be

Anti Verveelgids

zomer & najaar 2017
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Wat met die rat?
De rat: we zijn hem liever kwijt 
dan rijk. Het beestje is drager van 
tal van ziektes en veroorzaakt 
ook heel wat schade. Hij knaagt 
aan isolatiemateriaal, elektrische 
bedrading of verpakkingen, hij 
vreet aan voedselvoorraden en 
gewassen en ondergraaft dijken, 
oevers en wegen, met dijkbreuken 
en wegverzakkingen als mogelijke 
gevolgen.

De laatste tijd krijgen we heel 
wat vragen van inwoners over 
hoe ratten bestreden kunnen 
worden. De rattenbestrijding voor 
private grachten en andere private 
eigendommen is in de eerste plaats 
de verantwoordelijkheid van de 
particulieren. De bruine ratten 
kunnen zowel mechanisch als 
chemisch worden bestreden. Al is 
preventie uiteraard nog altijd de 
beste bestrijding.

In veel gevallen kan een mechanische 
bestrijding met vallen of vangkooitjes 
voldoende zijn om het probleem op te 
lossen. Deze methode is zeker aan te 
raden bij kleine concentraties ratten, 
maar ook bij een signaal van mogelijke 
populatie op (landbouw)bedrijven. Ga je 
voor deze methode, dan zijn dit enkele 
tips:

D	 Gebruik aantrekkelijk lokaas, 
	 zoals maïs, tarwe of zelfs chocolade
D	 Plaats het vangmateriaal op plaatsen
	 waar de aanwezigheid van ratten 
	 zichtbaar is, bijvoorbeeld via 
	 uitwerpselen of andere sporen
D	 Plaats klemmen op een vluchtpad 
	 zoals leidingen, buizen en 
	 scheidingsmuurtjes en zorg dat de rat 
	 geen alternatief heeft
D	 Kijk het vangmateriaal dagelijks na
D	 Verplaats het vangmateriaal, of neem 
	 het een tijdje weg als je merkt dat 
	 de ratten je tactiek door hebben

Daarnaast is er ook de chemische 
bestrijding. Deze methode is aan 
te raden bij hoge concentraties 
bruine ratten. Ook hier houd je best 
rekening met enkele tips.

D	 Gebruik een aangepast lokaas 
	 in functie van de omstandigheden
	 waar je gaat bestrijden
D	 Leg het gif altijd afgeschermd 
	 uit, zodat je geen andere dieren 
	 vergiftigt
D	 Heb geduld. Sommige populaties 
	 ratten zijn terughoudend 
	 tegenover nieuwe dingen 
	 in hun leefomgeving
D	 Soms is het zinloos om gif 
	 aan te bieden als er volop 
	 ander aantrekkelijker voedsel 
	 aanwezig is.

Infomodules 
‘Total War’
In samenwerking met Westtoer focust 
Houthulst sinds begin juni en dat nog 
tot het einde van het jaar op het project 
‘1917, Totale Oorlog in Vlaanderen’. 
Deze herdenkingscampagne brengt 
het oorlogsjaar 1917 in herinnering, 
een jaar waarin munitie meer dan ooit 
zijn rol ging spelen en de bevolking 
massaal werd gemobiliseerd om de 
wapens op te nemen. Naast Houthulst 
zijn Ieper, Poperinge, Mesen, Heuvelland, 
Zonnebeke en Langemark-Poelkapelle de 
betrokken gemeentes in dit geheel.

Er zijn verschillende 
overzichtstentoonstellingen, maar 
er werden ook tal van infomodules 
neergepoot. Twee daarvan staan in 
Houthulst. Een eerste kan je gaan 
bekijken op de Belgische militaire 
begraafplaats langs de Poelkapellestraat, 
een tweede staat bij De Boot op 
de Driegrachtensite in Merkem.

Meer info over de verschillende
 activiteiten en expo’s vind je via 
www.flandersfields.be/nl/inspiratie/
1917-totale-oorlog-vlaanderen. 
Er zijn ook knap vormgegeven 

bezoekersgidsen beschikbaar. 
Die kan je gratis komen afhalen 
op de Dienst Vrije Tijd, Markt 17 
in Houthulst.
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Uit de Raad
GEMEENTERAAD VAN 
18 APRIL 2017
D	 Omgevingsambtenaar  

Sinds februari 2017 is de 
omgevingsvergunning van kracht. 
Die nieuwe vergunning vervangt 
de stedenbouwkundige en de 
milieuvergunning. De Vlaamse 
overheid heeft de vergunning tot 
twee keer toe uitgesteld, maar 
nu is het de bedoeling om vanaf 
1 januari 2018  iedereen digitaal 
een omgevingsvergunning te 
laten aanvragen. De gemeente 
Houthulst heeft niet gewacht met 
de voorbereidende stappen. Op 
de gemeenteraad van april 2017 
werd Henk Vanhove aangeduid als 

omgevingsambtenaar. Daarmee is de 
gemeente klaar om de overstap te 
maken.

GEMEENTERAAD VAN 
16 MEI 2017
D	 Aankoop skatetoestellen  

De gemeenteraad gaat akkoord 
met de aankoop van een reeks 
skatetoestellen. De speeltoestellen 
worden deze zomer geplaatst in 
overleg met de skaters en krijgen 
volgend jaar hun vaste plaats aan de 
sporthal.

D	 Extra fietspaden  
De nieuwe fietspaden tussen Esen 
en Klerken en tussen Houthulst en 
Langemark worden op dit moment 
afgewerkt, maar het werk gaat verder. 
De raad gaf zijn goedkeuring aan de 
vernieuwing van een gedeelte van 

het fietspad in de Stokstraat en de 
Steenbeekstraat. Daarnaast zullen er 
drie één-spoorfietspaden aangelegd 
worden in de Vinkenierstraat, de 
Holleweg en de Valkestraat. Concreet 
wordt op de niet-geasfalteerde wegen 
in het midden een fietspad aangelegd. 
Aanvullend wordt dit gedeelte 
weg afgesloten voor auto’s via een 
tractorsluis. 

D	 Nieuw raadslid  
De raad nam kennis van het ontslag 
van Tamara Schotte als schepen en 
gemeenteraadslid. Filip Deroo legde 
de eed af als gemeenteraadslid, 
Joris Hindryckx als schepen van 
Financiën en Nico Stroobant als 
gemeenteraadsvoorzitter.

WoonWinkel West er even tussenuit
Van vrijdag 21 juli tot en met vrijdag 4 augustus zijn er geen zitdagen in de verschillende deelgemeenten. Er is wel elke 
werkdag telefonische permanentie via 051 79 33 33. De Huurdersbond houdt in Diksmuide geen zitdag op maandag 
24 en 31 juli en 7 en 14 augustus. Er is permanentie via 050 33 77 15 of 059 59 20 34.

Kom jij meehelpen in De Schakel?
Lokaal Dienstencentrum De Schakel is 
op zoek naar enthousiaste vrijwilligers 
(m/v) voor het buurtrestaurant en 
cafetaria. Ben je klantvriendelijk 
en sociaal, heb je zin voor orde en 
netheid, draag je senioren een warm 
hart toe en ben je bereid om met 
een kassa te werken? Dan ben je 
misschien wel hun man/vrouw!
Je helpt bij de bediening van het 
middagmaal, verkoopt en bedeelt 
drank en versnaperingen, wast glazen 
en kopjes af, vult de frigo’s aan, 
bewaart de algemene orde en netheid 
in de keuken en de cafetaria, en last 
but not least: je maakt een aangenaam 
babbeltje met de bezoekers!
Wat krijg je in de plaats?  Een 
forfaitaire kostenvergoeding  conform 
de wet op het vrijwilligerswerk, maar 
de hartverwarmende glimlach van de 

bezoekers, veel amusement en plezier 
krijg je er als extraatje bovenop.

Info:  
Lokaal Dienstencentrum De Schakel,
Broeders Xaverianenstraat 12,  
Houthulst. 
Contactpersoon:
Chantal Denolf, 
T 051 69 71 76 
E dienstencentrum@wzccassiers.be

Kindjes op de 
dool in Merkem…
Voortaan kunnen jong en minder jong 
zich uitleven in een heus groen doolhof 
bij het speelplein in de Pletstraat in 
Merkem. De gemeentelijke dienst 
Proper & Groen zette niet minder dan 
465 plantjes in een labyrinthvorm. 
Eens die helemaal dichtgegroeid zullen 
zijn, wordt verstoppertje spelen daar nog 
leuker dan tevoren. De doolhof is 12 bij 
12 meter groot en is vrij toegankelijk 
en gratis te bezoeken. Voor wie zijn zoon 
of dochter maar niet terugvindt 
in dat kluwen: hierboven een 
overzichtelijk plannetje…
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OPENBARE WERKEN
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Loketten dienst bevolking
De technische dienst plaatste 
nieuwe loketten bij de dienst 
bevolking in het administratief 
centrum. Die zijn intussen goed 
en wel in gebruik genomen.

Kapel Langewaede
De technische dienst is gestart met 
de heraanleg van de toegangsweg 
naar de Langewaedekapel

Doolhof speelplein Pletstraat
De groendienst legde een leuk 
doolhof aan voor de kinderen op het 
speelplein.

Fietspad Esenstraat
De fietspaden en de rijweg zijn 
afgewerkt.

Werken Sint-Kristoffel
In de Leurdersstraat en de 
Scharenslijpersstraat wordt de 
bovenbouw heraangelegd. In de 
Jonkershovestraat is men gestart met 
de aanleg van de riolering.

Oost- en Westbroekstraat
In het eerste deel van de Westbroek-
straat werden parkeerstroken en 
voetpaden aangelegd. De werken 
worden nu verdergezet richting 
Noordschote. In de Oostbroekstraat 
is men gestart met de aanleg van de 
riolering vanaf de Puidebroekstraat.
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Beukelpad
De technische dienst heeft de 
buurtwegel tussen de Kleine 
Slijpstraat en de Legeweg opnieuw 
aangelegd

Poelkapellestraat
De werken langs de Poelkapellestraat 
vorderen goed. Een deel van de straat 
werd intussen al geasfalteerd

Bib Merkem
De bibliotheek van Merkem werd 
stevig opgefrist. Het resultaat na 
de werken mag gezien zijn.

VERKEERSHINDER EN WEGENWERKEN
WERKEN IN 
DE POELKAPELLESTRAAT 
De aanleg van het vrijliggend 
fietspad en de gescheiden riolering 
op grondgebied Houthulst is bijna 
afgerond. Er wordt wel nog gewerkt 
op grondgebied Langemark (N301, 
Houthulstseweg). Daardoor is er nog 
altijd geen doorgang mogelijk via de 
N301 tot in Langemark-Poelkapelle. 
De wegomlegging blijft langs 
Vijfwegen voor het gewone 
verkeer en langs de Iepersteenweg 
voor het zwaar verkeer. 
Het industrieterrein is wel bereikbaar 
via de Poelkapellestraat.

RIOLERINGSWERKEN 
WIJK SINT-KRISTOFFEL 
EN JONKERSHOVESTRAAT 
In de wijk Sint-Kristoffel 
wordt het pompstation in de 
Paardedreef vernieuwd en wordt 
het rioleringsnetwerk uitgebreid. 
De helft van de Paardedreef en 
de Schoolstraat zijn afgewerkt. 
Momenteel is men bezig met de 
afwerking in de Leurdersstraat en 
Scharenslijpersstraat. 

Momenteel zijn alle rioleringen 
geplaatst en is men gestart met de 
heraanleg van de wegenis. Tegen half 
september zou de Westbroekstraat 
afgewerkt zijn.

 

ANDERE VERKEERSHINDER
Andere verkeershinder – 
bijvoorbeeld door grotere werken 
aan nutsvoorzieningen of door 
manifestaties, wielerwedstrijden, 
en dergelijke – kan je altijd opvolgen 
via www.geopunt.be/hinder-in-
kaart. Een link vind je ook terug op 
de gemeentelijke website onder 
‘openbaar domein’.

In de Jonkershovestraat (t.h.v. huisnr. 
103H tot 111) werd de riolering 
aangelegd. Tegen het bouwverlof zou 
de rijweg in beton terug aangelegd 
zijn, zodat die in het bouwverlof kan 
uitharden. Na het bouwverlof wordt 
de Jonkershovestraat weer opengesteld 
voor het verkeer. Omleiding is voorzien 
via de Melanedreef.

OPTIMALISATIE LANDBOUWWEGEN 
BEVERSLUISSTRAAT, HEULEGOED-
STRAAT EN OOSTBROEKSTRAAT EN 
HERINRICHTING WESTBROEKSTRAAT 
In oktober 2016 startte de eerste fase 
van de optimalisatiewerken van de wegen 
in Merkem. In de Beversluisstraat, de 
Heulegoedstraat en de Oostbroekstraat 
werd een drukriolering aangelegd. Op 
het einde van de Oostbroekstraat legde 
men in juni nog een gravitaire riolering 
aan. Dit stuk weg zou afgewerkt zijn tegen 
het bouwverlof. Daarna wordt er in deze 
straten nog plaatselijk gewerkt. In februari 
2017 startte de tweede fase van dit 
project. Hierbij worden rioleringswerken 
uitgevoerd en de wegenis heraangelegd 
in de Westbroekstraat. Deze fase 
zal ongeveer 100 werkdagen duren. 
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AGENDA
MEER UITTIPS OP WWW.UiTINHOUTHULST.BE EN WWW.UiTINVLAANDEREN.BE

JULI

NOG TOT MAANDAG 24 JULI
FAMILIALE AUTOZOEKTOCHT 
‘VAN HAEDUS TOT PORCUS’
Aangename, familiale autozoektocht 
langs hoofdzakelijk landelijke wegen 
doorheen de gemeenten Langemark-
Poelkapelle en Houthulst. Er zijn zo’n 
30 vragen, plus een puzzel en een 
fotovraag. Prijsuitreiking op vrijdag 11 
augustus in Den Tap, Klerkenstraat 37, 
Langemark. Uitgebreide prijzentafel.
•	Formulieren in Houthulst bij  

De Zilverberk, Markt 4, Houthulst 
(gesloten op maandag en dinsdag).

•	€ 10
•	Info via Danny Vanacker op 057 48 52 64

VRIJDAG 30 JUNI
KIPPENFESTIJN 
MET OPTREDENS

Feestcomité Tjoenkesove Tope FTT 
organiseert dit jaar opnieuw een 
kippenfestijn. Tegelijk treden Marco en 
Paul Bruna (met danseressen) er gratis 
op voor de aanwezigen. 
•	Dorpshuis Jonkershove,  

Monseigneur Schottestraat 1, Houthulst
•	€ 15, kinderen € 6

ZONDAG 2 JULI
ROMMELMARKT 
JONKERSHOVE
Rommelmarkt met om 11.30 uur 
ballenworp, om 14.30 uur muzikaal 
optreden van Rudy en Kevin Beauprez 
met zangeres Christien, gokwedstrijd, 
barbecueworsten, frietjes, ijsjes en een 
zonnig terras.
•	Mgr. Schottestraat 1, Jonkershove

MAANDAG 3 JULI
PRIKKELS IN DE BIB
Van 12.30 tot 16.30 uur 

kan je in Houthulst terecht voor 
‘Prikkels in de bib’, een zoek- en 
doetocht in en rond de bibliotheek. 
Aan de hand van een schatkaart wordt 
een spannende speurtocht aangevat in 
en rond de bib. Spelenderwijs ontdek 
je de collectie, maak je kennis met 
personages uit de leukste boeken en 
ga je actief aan de slag met boeken. 
Voor kinderen vanaf 9 jaar.
•	Broeders Xaverianenstraat 10, Houthulst
•	Info en reservatie via  

vrijetijd@houthulst.be of 051 46 08 94

ZATERDAG 8 JULI
BARBECUE T.V.V. 
DE TERRESTZANGERS
De Terrestzangers organiseren vanaf 
18.30 uur een barbecue om hun 
clubwerking te ondersteunen. Je krijgt 
vier stukken vlees en een uitgebreid 
groentenbuffet.
•	OC Markthuis, Markt 11, Houthulst

VRIJDAG 14 JULI 
VAN 19 TOT 22.30 UUR
ZWEETHUT IN 
HET VOEDSELBOS

De zweethut van Aluvuwa is een lage 
hut gemaakt van wilgentakken, bedekt 
met dekens. In het midden van de hut 
is er een ronde put waarin hete stenen 
worden gelegd. De mensen zitten in 
een cirkel rond de gloeiende stenen 
op de aarde. Er worden eerst kruiden 
op de stenen gestrooid en dan water.
•	Aluvuwa, Iepersteenweg 84, Merkem
•	€ 30
•	Info en reservaties  

via 0476 47 98 51 of  
virginie.luc@skynet.be

VRIJDAG 14 T.E.M. 
ZONDAG 16 JULI
FEESTWEEKEND 
85 JAAR KLJ MERKEM
Dit jaar bestaat KLJ Merkem 85 jaar en 
dat zullen ze daar niet onopgemerkt 
laten voorbijgaan. Ze organiseren 
voor deze speciale gelegenheid een 
feestweekend met tal van activiteiten 
voor jong en oud. Vrijdag gaan vanaf 
17 uur de deuren open van het KLJ 
café achter de brandweerkazerne. 
Verwacht je ook aan een foute 
afterparty met DJ Brecht. Zaterdag is 
er vanaf 14 uur pattattenkaarting en 
een kubbtornooi. Om 20 uur is er een 
optreden van muziekgroep ‘Saxilicious’ 
en nadien DJ Labarski. Zondag kan 
je een aperitiefje komen drinken in 
de tent en genieten van een vleugje 
muziek door de Koninklijke Harmonie 
Sit-Cecilia Merkem. Om 11 uur knipt 
de burgemeester het lint door, zodat 
het 85-jarig bestaan van KLJ Merkem 
officieel ingewijd wordt. Vanaf 11.30 
tot 14 uur is er kip aan ‘t spit. Eindigen 
doen ze sportief met een Spel Zonder 
Grenzen.
•	KLJ Merkem, Kouterstraat 26C, Merkem
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MEER UITTIPS OP WWW.UiTINHOUTHULST.BE EN WWW.UiTINVLAANDEREN.BE
JE EIGEN ACTIVITEIT IN DEZE UITKALENDER? 
VOER ZE IN VÓÓR 19 MEI OP WWW.UiTDATABANK.BE

ZATERDAG 29 EN 
ZONDAG 30 JULI
MEGATOUR DE FRANCE 
VOOR MOTOREN
Bepijlde motortoer van ongeveer 
300 km doorheen het noorden van 
Frankrijk in een organisatie van 
MTC Vrijbos. Inschrijven kan op 
zaterdag en zondag, op zaterdag 
van 8.30 tot 18 uur en op zondag 
van 8 uur tot 13 uur. Iedereen is 
welkom.
•	OC Stationshuis, 9e Linieplein, Merkem
•	€ 6 
•	Info en reservatie via www.mtcvrijbos.be 

AUGUSTUS

DINSDAG 1 AUGUSTUS
ZOMERTOEREN TUSSEN 
BRON TOT MONDING
Natuurpunt De Bron organiseert 
op dinsdag 1 augustus, van 18.45 
tot 21.30 uur, een wandeling op 
Houthulsts grondgebied, in de IJzer- 
en Handzamevallei. De deelnemers 
ademen de sporen van WO I, genieten 
van weidse landschappen en gooien 
een blik vanuit de verte op het 
kasteeldomein van Merkem. 
Een iets minder bekende wandeling, 
maar daarom niet minder mooi. 
Integendeel. Vanuit Merkem wandel 
je langs het Driegrachtenpad via 
een aangelegd tegelpad naar het 
Ieperleekanaal. Je waagt je aan een 
oversteek met de fluisterboot om zo 
langs de grasdijk de Driegrachtenbrug 
te bereiken. Van daaruit keer je langs 
de Kasteeldreef terug naar Merkem. 
•	Start ter hoogte van de Sint-Baafskerk, 

Westbroekstraat in Merkem.
•	Gratis voor leden van Natuurpunt,  

niet-leden € 3,5 € per persoon  
of € 7 per gezin.

•	Info en reservaties via  
deblankaart@natuurpunt.be  
of 051 54 52 44

ZATERDAG 12 TOT 
MAANDAG 14 AUGUSTUS
60 UREN VAN KLERKEN
Start op zaterdag om 13.30 uur 
aan de schoolpoort. Om 15 uur 
parochianenkoers en avondcriterium 
om 17 uur. Kermisfuif vanaf 
20.30 uur met om 22.30 uur optreden 
van The Refugees. Om 24 uur Nacht 
van Klerken Kermesse. Op zondag 
kermisontbijt, aperitiefconcert om 
11.30 uur en barbecue om 12.45 uur. 
Om 13 uur kubbtornooi en spring-
kastelenparadijs, om 14 uur optreden 
Timeless. Vanaf 20 uur Foute Party 
en om 21.30 uur optreden van 
The D-Cents. Om 24 uur Nacht van 
de Lege Portemonnees.
•	Alles vindt plaats in het centrum  

van Klerken
•	Meer info via www.60uren.be

ZONDAG 13 AUGUSTUS
OPENING EXPO WILLY COPPENS
De Belgische gevechtspiloot Willy  
Coppens veroverde zijn plaatsje in 
de militaire geschiedenis door de 
‘jager’ te worden die het hoogste 
aantal vijandige toestellen uit de lucht 
schoot. Hij deed dat vooral boven 
Houthulst, Klerken en omgeving. 
Het Willy Coppensplein is dan 
ook naar hem genoemd. Coppens 
werd 125 jaar geleden geboren en 

naar aanleiding daarvan wordt een 
tentoonstelling in woord en beeld 
voorgesteld vanaf zondag 13 augustus 
om 10 uur. Het levensverhaal van ‘De 
Blauwe Duivel’ is in verschillende 
episodes doorheen het centrum van 
Klerken te ontdekken. De expo blijft 
een jaar lang te bekijken.
•	Willy Coppensplein, Klerken
•	Gratis te bezoeken
•	Meer info bij de Dienst Vrije Tijd, Markt 17,  

Houthulst of toerisme@houthulst.be en bij  
de Vrienden van de Vredesmolen Klerken

ZONDAG 13 AUGUSTUS
DE ZWARTROKERS 
VAN TOEN
De Zwartrokers van Toen presenteren 
op zondag 13 augustus hun 14e 
oldtimermeeting, gevolgd door 
een barbecue en in de namiddag 
een kunst- en ambachtenmarkt. 
De rondritten starten om 9 uur, 
vanaf 11.30 uur is er een uitgebreide 
barbecue. Het namiddagprogramma 
start om 14 uur.
•	OC Stationshuis, 9e Linieplein, Merkem
•	Info en reservaties 0495 535 902 of 

guido@dezwartrokersvantoen.be

DINSDAG 15 AUGUSTUS
EUCHARISTIEVIERING 
MET MIEKE DE BACKER 
Naar aanleiding van het Feest van 
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JE EIGEN ACTIVITEIT 
IN DEZE UITKALENDER? 
VOER ZE IN VÓÓR 19 MEI 
OP WWW.UiTDATABANK.BE

MEER UITTIPS OP 
WWW.UiTINHOUTHULST.BE EN 
WWW.UiTINVLAANDEREN.BE

Onze Lieve Vrouw is er een muzikale 
opluistering door Mieke De Backer 
uit Reningelst in de Mariagrot in de 
Eug. De Grootelaan in Houthulst. 
•	Mariagrot, Eug. De Grootelaan 27, Houthulst
•	Gratis

VRIJDAG 18 AUGUSTUS
SMULVOETZOEKTOCHT
Op een gezinsvriendelijke wandel-, 
zoek- en smultocht (ongeveer 3 km, 
toegankelijk voor buggy’s) langs 
Merkemse wegen, laat KVLV Merkem 
je kennis maken met enkele mooie 
plekjes van ons dorp. Bovendien mag 
elke deelnemer zich wagen aan de 
opdrachten onderweg. Er zijn mooie 
geschenken te winnen.
Vertrek aan Stationshuis Merkem, 
9e Linieplein, Merkem, tussen 18 en 
19 uur.
•	€ 10 (ook voor niet-leden van KVLV), 

kinderen tot 12 jaar € 5
•	Info en reservatie bij de bestuursleden  

of bij B&B Pastorie van Merkem en 
kapsalon Elle in Merkem.

ZONDAG 20 
AUGUSTUS
ZOMERSNOEI
Snoeien doet bloeien en 

groeien, maar welke snoeitechnieken 
pas je nu precies toe in de zomer? Wil 
je hier meer over weten? Huissnoeier 
Maxim Vanwynsberghe van Velt geeft 
zondag 20 augustus van 9.30 tot 12 
uur heel wat tips en trucs om thuis aan 
de slag te gaan.
•	Marc Lecluse,  

Langemarkstraat 9A, Merkem
•	€ 3
•	Info en registratie via 051 54 50 24 

of marc.lecluse@telenet.be 

ZATERDAG 19 EN 
ZONDAG 20 AUGUSTUS
MEMORIAL HEDWIG 
DEBUSSCHERE CLASSIC
Fietsrally over verschillende afstanden 
ten voordele van de ALS-Liga in een 
organisatie van WTC Heuvelrijders 
Klerken. Op zaterdag kan je ritten van 
35, 60, 85 of 115 km fietsen, 
op zondag nog 35, 60 of 85 over 
een gevarieerd parcours.
•	OC Heuvelhuis
•	Dorpsstraat 29, Klerken
•	€ 5
•	Zaterdag inschrijven van 8 tot 14 uur, 

zondag van 8 tot 11 uur
•	Info en reservaties 

wtcdeheuvelrijdersklerken@gmail.com

ZATERDAG 26 AUGUSTUS
EUCHARISTIEVIERING 
MET LISA DEL BO
Na het succes van vorig jaar komt 
Lisa Del Bo ook deze zomer weer 
een eucharistieviering opluisteren 
aan de Mariagrot in Houthulst. 
De toegang is opnieuw volledig gratis.
•	Mariagrot, Eug. De Grootelaan 27, Houthulst
•	Gratis

ZATERDAG 26 AUGUSTUS
WIJKFEESTEN 
DE KOEKOEKSVRIENDEN
De jaarlijkse wijkfeesten voor de 
Koekoeks-, Printania-, Leeuweriks-, 
Nieuw- & Zwaluwstraat in Houthulst 
zijn op zaterdag 26 augustus al aan 
hun negende editie toe. Alles vindt 
plaats op het grasplein tussen de 
Koekoeksstraat en de Printaniastraat.
•	Info via feestcomitedekoekoeksvrienden.

wordpress.com

ZOMER-NAJAAR

NOG TOT EN MET 
ZONDAG 26 NOVEMBER
KOPPEN VAN MERKEM
De fotoshoots hebben een prachtig 
resultaat opgeleverd. En of er schoon 
volk woont in Merkem! Iedereen 
kan de 23 zwart-witportretten van 
ongewone gewone mensen uit het 
dorp Merkem in de Balzaal van 
De Boot bewonderen. De expo is elke 
zaterdag en zondag vrij te bezoeken 
van 14 tot 18 uur.
•	De Boot, Ieperleedijkstraat 1a, Merkem
•	Gratis
•	Info en reservaties 0475 21 43 20
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Sociale F T I

    media

A
Houthulst Beweegt 
Op zaterdag 13 mei kon Houthulst zich sportief gaan uitleven 
in en rond de sporthal. Er waren tal van initiatielessen, 
joggers konden er een lactaattest afleggen en iedereen was 
ook welkom voor 
een conditietest in 
de Mensana-bus. 
Tal van sport- en 
andere verenigingen 
presenteerden 
hun werking op de 
sportbeurs. En bij de 
geocaching was er één 
specifieke opdracht: 
maak een selfie alsof 
je spurtbom Usain Bolt 
bent … �
D

Iedereen Danser 
In samenwerking met de vzw Passerelle en Achthoek stapte 
Houthulst ook mee in het verhaal van ‘Iedereen Danser’. 
Na enkele workshops was er ook een meer dan geslaagde 
slotshow op 8 april in en rond het Dorpshuis van Jonkershove. 
G

Techniekacademie 
Twaalf namiddagen lang lieten enkele jongeren uit onze 
gemeente zich opleiden tot ware techniekexperten en dit in 
het kader van de Techniekacademie. Ze mochten daarvoor 
ook een heus diploma in ontvangst nemen. 
GG

A 
Chikara Kwai 
Heel wat jonge judoka’s mochten in mei hun nieuwe gordel 
in ontvangst nemen bij Judoclub Chikara Kwai. 

We tweeten, liken en delen foto’s en updates over onze gemeente 
naar hartenlust. Deel je knapste foto uit onze gemeente via 
Facebook, Twitter of Instagram met #boskrant of mail die naar 
communicatie@houthulst.be met onderwerp foto Boskrant.  

Wie weet komt jouw foto hier binnenkort op deze pagina!
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DIENSTVERLENING GEMEENTE HOUTHULST 
IN JULI EN AUGUSTUS
ADMINISTRATIEVE DIENSTEN
051 46 07 31
onthaal@houthulst.be
Maandag	 8.30 - 12 u. 	 gesloten
Dinsdag	 8.30 - 12 u.	 gesloten
Woensdag	 8.30 - 12 u.	 gesloten
Donderdag	 8.30 - 12 u. 	 16 - 19.30 u.
Vrijdag	 8.30 - 12 u.	 gesloten	

Gemeentehuis 
Markt 1
Diensten: onthaal, secretariaat, personeel, 
financiën, kabinet burgemeester, milieu- 
en natuurbeleid, ruimtelijke ordening en 
huisvesting.

Administratief centrum 
Markt 1 (ingang via Terreststraat)
Diensten: burgerlijke stand, burgerzaken, 
gemeenschapswacht, lokale economie, pwa-
dienstenbedrijf, strafregister en administratie 
openbaar domein.

Dienst Burgerzaken
051 46 07 39 
burgerzaken@houthulst.be

Dienst Vrije Tijd
Markt 17
Diensten: communicatie, cultuur, jeugd, 
sport en toerisme.

De Dienst Vrije Tijd zal in de zomervakantie 
ook geopend zijn op vrijdagnamiddag  
(14-16 uur) en op zaterdag (9-12 uur en 
14-16 uur).

TECHNISCHE DIENST
051 46 07 43
technischedienst@houthulst.be

DIENSTENCENTRUM DE SCHAKEL
Broeders Xaverianenstraat 12
051 69 71 76
dienstencentrum@wzccassiers.be

RECYCLAGEPARK
Paardedreef 4
051 70 56 24
recyclagepark@houthulst.be

OPENBARE BIBLIOTHEEK
bibliotheek@houthulst.be

Hoofdbibliotheek Houthulst
Broeders Xaverianenstraat 10
051 70 59 50	
maandag	 10.30 - 12 u. 	 15 - 19 u.
dinsdag	 gesloten	 15 - 19 u.
woensdag	 10.30 - 12 u.	 15 - 19 u.
donderdag	 gesloten	 gesloten
vrijdag	 10.30 - 12 u.	 15 - 19 u.
zaterdag	 9 -12 u.	 gesloten	

Naar aanleiding van respectievelijk 
de Vlaamse en nationale feestdag is 
de bibliotheek van Houthulst ook gesloten 
op maandag 10 juli, dinsdag 11 juli, vrijdag 
21 juli en zaterdag 22 juli.

Van 24 juli tot en met 15 augustus is 
de hoofdbibliotheek enkel open op 
woensdag, vrijdag en zaterdag. 
Op die dagen blijven de gewone 
openingsuren van toepassing.

Uitleenpost Klerken
Kerkhofstraat 8A 
051 51 05 08	
maandag	 15 - 17 u.	
donderdag	 16 - 18 u.

Uitleenpost Merkem
Kouterstraat 24
051 54 56 40 
dinsdag	 15.30 - 17.30 u.	
woensdag	 17 - 19 u.

De uitleenposten van Lo, Reninge, 
Merkem en Klerken zijn gesloten op 
maandag 10 juli, dinsdag 11 juli en 

van maandag 17 juli tot en met zondag 
19 augustus. Vanaf maandag 21 augustus 
gelden de normale openingsdagen.

SOCIAAL HUIS - OCMW
Vijverstraat 30
051 70 41 64
sociaalhuis@houthulst.be
Maandag	 9 - 12 u.	 namiddag op afspraak
Dinsdag	 9 - 12 u. 	 namiddag op afspraak
Woensdag	 9 - 12 u.
Donderdag 	 op afspraak
Vrijdag	 9 - 12 u.	 namiddag op afspraak

BUITENSCHOOLSE 
KINDEROPVANG	
Jonkershovestraat 101r
051 50 58 70	 0496 52 37 36
kinderopvang.houtekind@houthulst.be	
BKO Houthulst		 Jonkershovestraat 101r
BKO Jonkershove		 Jonkershovestraat 247
BKO Klerken		 Smissestraat 7a
BKO Merkem		 Kouterstraat 28a

Open van 6.30 uur tot 18 uur
Collectief verlof van 21 juli tot en met 4 augustus

NUTTIGE NUMMERS

Pwa-dienstenbedrijf 051 46 07 41

Watervoorziening
Storing water

02 238 96 99

Openbare verlichting 0800 6 35 35

Gasreuk 0800 6 50 65

Storingen en defecten 078 35 35 00

Elekriciteit en gas 078 35 35 34

Politie 051 57 60 01 of 101

Wachtdienst dokter 1733

Wachtdienst apotheek 0903 99 000

Wachtdienst tandarts 0903 39 969

Brandweer 0478 26 44 19 of 112

CONTACTGEGEVENS SCHEPENCOLLEGE

BURGEMEESTER
Ann Vansteenkiste
Nijverheidsstraat 18
0495 53 67 78
burgemeester@houthulst.be
Algemeen beleid, personeel, brandweer en politie, 
ruimtelijke ordening, communicatie en burgerlijke 
stand/burgerzaken 

Erik Verbeure
Beukhoutstraat 10a
0495 21 41 09
erik.verbeure@houthulst.be
Schepen van sport, toerisme en evenementen, 
milieu, inspraak en buurtontwikkeling 

Geert Van Exem
Zuidwallandstraat 1
0495 21 41 08
geert.vanexem@houthulst.be
Schepen van openbare werken: technische 
dienst, groendienst, onderhoud patrimonium, 
nutsvoorzieningen en landbouw 

Jeroen Vandromme 
Westbroekstraat 114
0497 83 03 67 
jeroen.vandromme@houthulst.be
Schepen van informatica en vrije tijd: cultuur, 
jeugd, bibliotheek, archief en senioren 

Joris Hindryckx	
Brs. Xaverianenstraat 6
0479 50 02 99
joris.hindryckx@houthulst.be
Schepen van financiën, kinderopvang, onderwijs 
en lokale economie  

Tessa Vandewalle
Iepersteenweg 80
0494 27 70 05
tessa.vandewalle@houthulst.be
Schepen van huisvesting, mobiliteit 
en OCMW-voorzitter


